

РЕПОРТАЖ

Феномен отечественного чуда

Азербайджан всегда и при любых обстоятельствах верен своим принципам



На протяжении 27 лет армянской оккупации исконно азербайджанских земель - Карабаха и Восточного Зангезура - мы всегда были уверены в том, что вопреки двойным стандартам и пренебрежительному отношению к нам мирового сообщества правда и справедливость на нашей стороне.

Да, мы были уверены, и только эта уверенность привела нас к Великой Победе в 44-дневной Отечественной войне 2020 года.

Великая Победа, которую мы одержали над армянскими оккупантами благодаря доблестной Азербайджанской армии по главе с Верховным Главнокомандующим, Президентом Ильхамом Алиевым, а также сплоченности народа и армии вокруг своего бессменного лидера, создала новые беспрецедентные реалии, приоткрывшие занавес для грядущих свершений.

Благодаря политической воле, международному авторитету, продуманной и целенаправленной политике Президента Ильхама Алиева, в комплексе сформировавшим новый имидж Азербайджана, сегодня нам предоставляется возможность побывать на освобожденных от оккупации территориях, непосредственно увидеть результаты армянской оккупации и заодно воочию ознакомиться с созидательной деятельностью и масштабными строительными работами.

Газета «Бакинский рабочий» на протяжении последних двух лет особо относится к поствоенным региональным процессам на Южном Кавказе, уделяя повышенное внимание вопросам вокруг Карабаха и Восточного Зангезура. Однако возможность побывать и непосредственно ознакомиться с ситуацией на этих территориях нам представилась только недавно. Официальные органы печати Администрации Президента Азербайджанской Республики «Бакинский рабочий» и *Xalq qəzeti* в рамках совместного проекта решили подготовить серию материалов, интервью и репортажей из освобожденного Фи-

зулинского района Карабахского экономического региона, и вашему покорному слуге также удалось удостоиться такой чести.

...Выехали ранним утром из Баку в направлении Физули, с каждой оставшейся позади минутой, с каждым пройденным километром чувство предвкушения от предстоящей встречи с тем, чего никогда не видел, однако о чем слышал каждый день и писал немало, только усиливалось. И вот, подъехав к контрольно-пропускному пункту в селе Алханлы Физулинского района, где установлено информационное табло о том, что мы въезжаем на освобожден-

тября - Дню памяти, в селе Гарханбейли Физулинского района.

Наша рабочая группа благодарна Эмину Гусейнову, специальному представителю Президента Азербайджанской Республики на освобожденных от оккупации территориях, входящих в Карабахский экономический район (за исключением Шушинского района), а также ответственному сотруднику представительства Эльдару Сеидову за высокий уровень организации нашей поездки в Физулинский район.

Ведь именно благодаря созданию соответствующих условий проезда и при высокой минной угрозе обеспечению безопасности мы



Мечеть в селе Алханлы Физулинского района

ные территории, члены нашей рабочей группы испытали невероятный шок от увиденного.

Примерно в ста метрах от нас покоились разрушенные дома и хозяйства, которые когда-то были построены за счет большого труда и средств азербайджанцев, наших соотечественников, в последствии ставших вынужденными

смогли детально ознакомиться как с результатами армянского урбаницида и культурицида, так и процессом возрождения наших земель.

Возможно, современный человек еще не смог придумать название тому, что в полной мере могло бы охарактеризовать содеянное армянами на азербайджанских землях за 27 лет оккупации. Уму не по-



Жилой комплекс в городе Физули

переселенцами аж на полных 27 лет. Естественно, наша поездка в освобожденный Физули началась с посещения мемориального обелиска, посвященного 27 Сен-

стижимо, как можно было целенаправленно уничтожить то, что по праву им не принадлежало. Кстати, факты армянского вандализма, урбаницида, культурицида и экоцида



Физулинский международный аэропорт

в Карабахе и Восточном Зангезуре подтверждают и явно доказывают, что эти земли никогда не принадлежали армянам. Настоящий хозяин так бы не поступил. Вдобавок осквернение могил и кладбищ, а также мечетей является беспрецедентным вызовом всему человечеству.

Посетив мечеть в селе Алханлы, мы воочию убедились в этом. Мечеть, превращенная армянами в хлев для свиней, вызывает только чувства острой щемящей жалости и невыразимого презрения к самой природе преступного, варварского мышления.

В то же время разрушенное кладбище, надругательства над древними надгробьями, руины города и окрестностей Физули создают атмосферу древних поселений после опустошительного нашествия диких варварских племен, а многогектарные заминированные территории вообще выступают полигоном открытого армянского терроризма. И все это произошло на рубеже веков, того самого миллениума, когда в обиход активно стали входить понятия вселенской справедливости, развитого и правового гуманизма и т.д. Невероятно, но факт!

Азербайджан всегда и при любых обстоятельствах верен своим принципам, в ответ на всякого рода виды террора наша страна отвечает гуманизмом, созиданием и провозглашением справедливости. Поэтому сразу после Великой Победы на освобожденных территориях началась новая эра, эра возрождения.

Приятно удивило нас начавшееся несколько месяцев назад строительство жилого массива в Физули на площади 8,9 гектар, осуществляемое Государственным агентством жилищного строительства Азербайджанской Республики. Оно продолжается в таком темпе, что уже в ближайшие месяцы там планируется реализовать за-

Физулинский район и его административный центр - город Физули - в скором времени станут райскими уголками как Карабаха и нашей страны в целом, так и всего региона Южного Кавказа

селение. Радует и то, что к процессу строительства привлечены высокопрофессиональные специалисты и современная техника, применяются инновационные подходы и высокие технологии.

Нам удалось также ознакомиться со строительными работами Центра детского творчества имени Курмангазы и корпуса полной средней школы на 960 ученических мест, осуществляемыми братьями Казахстаном и Узбекистаном соответственно, побывать на месте, где в скором времени будет построен центральный парк Физули, музей Победы и Оккупации.

Международный аэропорт Физули, который был возведен и сдан в эксплуатацию всего за 9 месяцев, и отвечает всем международным стандартам, справедливо можем назвать отечественным чудом.

Увиденное во время поездки вселило в нас надежду и уверенность в то, что Физулинский район и его административный центр - город Физули - в скором времени станут райскими уголками как Карабаха и нашей страны в целом, так и всего региона Южного Кавказа.

(Продолжение следует)

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Вагиф БАЙРАМОВ,
Xalq qəzeti